

## 市卫生健康委员会开展医师节慰问活动

## 情系医师节 慰问暖“医”心

启东市卫生健康委员会 联办  
启东市融媒体中心  
2024年 第14期

市第四人民医院

开展医师节慰问  
致敬健康守护者

8月19日上午,市卫健委党组成员、疾控中心主任施殿刚,市第一医疗集团副理事长高峰一行来到市第四人民医院,看望和慰问了奋战在工作岗位上的医师,并为他们送上了节日祝福。

每到一处,慰问组都与医师们亲切交谈,详细了解他们的工作和生活情况,对他们在医疗救治、守护人民健康等方面所作出的贡献表达衷心的感谢和崇高的敬意。收到慰问金的医师们表示,他们将继续秉承初心,牢记使命,以更加饱满的热情和更加专业的态度投入到医疗工作中去,为守护人民健康贡献自己的力量。(包建洲)

市第五人民医院

开展专项检查  
筑牢安全防线

日前,市第五人民医院副院长管红雨率队对海复镇村卫生室进行安全生产检查。

本次检查中,检查组对海复镇村卫生室的医疗质量安全、夏季用电安全、房屋安全等进行了隐患排查,针对检查中发现的问题要求相关卫生室立行立改,对于不能立即整改的问题进行详细记录并制定具体的整改措施,明确完成时限。检查组强调,各村卫生室要严格执行海复镇村卫生室规范化管理制度,镇村一体化领导小组要加大对依法执业、医疗业务、药械及安全生产方面的巡查力度,为辖区就医居民营造安全、有序的就医环境,做好健康“守门人”。(陈娟)

市第六人民医院

规范导医行为  
提升就医体验

导医台是医院的一张名片,活跃在门诊就诊过程中的一张张笑脸更是医院一道靓丽的风景线。为进一步提升门诊部的服务质量和患者的就医体验,8月19日,市第六人民医院召开导医工作专项会议。

2023年9月,由年轻村医组成的导医队伍为来院就诊的患者提供了导医、分诊等便民服务。会议对近一年来的导医工作给予充分的肯定,并指出工作中存在的问题,要求导医队伍明确工作职责,提升服务质量;注意仪容仪表,维护医院服务形象;熟悉业务流程,提供准确的导向、分诊、咨询服务;严守工作纪律,创造舒心、温馨、暖心的就医环境。(季春红)

市第七人民医院

书香进企业  
阅读润身心

8月21日上午,市第七人民医院党支部书记朱佩新、副书记黄杨姝带领青年职工代表来到江苏广能重工有限公司开展读书分享活动。

分享会上,黄杨姝向企业职工们分享《减压生活》一书,结合书中内容分享了三种通俗易懂、容易实施的减压方式,如运动、饮食、高效睡眠法、改变心态疗法等,职工们纷纷表示,以后将会用适合自己的方式缓解压力,提升工作和生活品质。下阶段,市七院将继续开展好读书系列活动,为职工干部提供更多展示自我、交流学习的平台。(陈艳)

合作镇卫生院

医疗服务暖人心  
患者致谢送锦旗

日前,合作镇卫生院收到患者顾老先生赠送的一面锦旗,印有“医德一流远近闻名,医术高明四海皆知”。

事情还要从8月20日说起,患有多种慢性疾病的顾老先生独自一人来到合作镇卫生院配药。在挂号过程中,他突然晕厥倒地。住院部高鑫斌、张瀛云等年轻医生闻讯,立即放下手头工作,第一时间赶到现场扶起顾老先生,将其送至抢救室。合作镇卫生院当即开通救治绿色通道,经过近20分钟的紧急治疗,顾老先生终于转危为安。这一面殷红的锦旗既是荣誉更是责任。合作镇卫生院将继续视患如亲,真心付出,用精湛的技术和优质的服务为患者健康保驾护航。(陈春雷)

惠萍镇卫生院

急救知识进企业  
上好生命“必修课”

日前,惠萍镇卫生院组织医务人员走进江苏新晖测控科技有限公司,开展“天使为民——急救知识进企业 员工练就真本领”宣讲活动。

医务人员向企业员工们简要介绍日常生活中会遇到的健康突发状况。随后,分步骤讲解并演示了心肺复苏、海姆立克法等急救技术,同时细心指导企业员工现场操作,极大地提升了企业员工的急救知识和急救技能水平。医务人员还就企业员工日常生活中遇到的医学相关问题进行了解答。(陆彩霞)



今年8月19日是第七个中国医师节,今年的节日主题是“崇尚人文精神,彰显医者仁心”。为营造尊重重医的浓厚氛围,传递对医务工作者的关怀和厚爱,8月19日,市卫生健康委领导班子成员前往各医疗卫生单位走访慰问,向一线医师致以节日问候和崇高敬意。

市卫生健康委党组书记、主任苏高飞一行先后来到市人民医院、市妇幼保健院(如图),与医师

代表亲切交谈,详细询问大家的工作生活情况,并将准备好的慰问金送到医务人员手中,感谢他们常年坚守在医疗一线的努力付出,用实际行动展现当代医务工作者的责任与担当。苏高飞勉励大家继续践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,为患者提供更好的医疗服务,守护人民的身心健康,助推启东医疗卫生事业再上新台阶。

委其他领导班子成员也分别前往联系单位慰问,向医师致以节日的祝福。

医师代表们纷纷表示,此次慰问是对他们长期工作的肯定与鼓励,是最好的节日礼物,今后将继续扎根各自工作岗位,恪尽职守,不断提升医疗服务水平,以更精湛的医疗技术、更优质的医疗服务,为人民群众的生命健康保驾护航。(黄一)

## 市二院扎实推进“家庭医生‘e线通’”书记项目

## 居民在家门口享健康

今年,市第二人民医院坚持党建引领,紧密结合自身实际,加强与社区协作,聚焦居民“小需求”助力民生“大幸福”。根据鹤南社区居民需求,为社区居民提供了“医线鹤南”线上“接单”服务和线下义诊服务,真正为群众办实事、做好事。

市二院以党的建设为抓手,以服务人民群众为核心,以提高居民幸福指数为目标,通过和社区合作搭建平台,创新

服务模式,将“家庭医生‘e线通’”作为“书记项目”,把党建工作与业务工作紧密结合,充分发挥党支部的战斗堡垒和党员先锋模范作用,把健康送到居民身边。

一直以来,市二院党总支高度重视“书记项目”,结合实际制定工作方案,以有力举措开展活动。一方面开展线上服务,组织二院优秀医生加入社区微信群,积极履行家庭医生线上问诊职责,日

常为社区居民解答常见问题。每月拍摄科普、疾病预防类小视频,为居民提供线上科普。另一方面开展线下服务。组织家庭医生定期到社区提供科普讲座,为居民提供线下义诊服务,积极参加和谐社区建设活动,发挥党员先锋模范作用。

截至8月,“医线鹤南”微信群接诊群众达200余人,开展高血压病的治疗和日常护理、女性盆底肌康复、减肥的七个误区等科普讲座13场,专家门诊直通

车成功预约问诊23人,家庭医生提供居家服务43次,拍摄疾病预防类小视频9条。同时,组织家庭医生团队开展10余次形式多样、主题丰富的义诊活动。

下阶段,市二院以微信等数字化平台为依托,线下服务为抓手,让老百姓真正享受到“零距离”的优质医疗服务,让医院成为居民信任和依赖的健康守护者。

(张洁琳)

以演促防  
防患未“燃”

8月14日下午,市中医院开展手术室消防逃生应急演练。演练过程中,各科室人员配合默契,迅速有效地完成了各项任务。市消防救援大队汇龙中队队长马晨阳对演练情况进行了专业细致的点评,为进一步提升医院的消防安全应急处置能力提供了宝贵的指导意见。陈天天摄



## 市三院举办首届临床青年医务人员科研能力培养交流会

## 科研赋能促发展 青春闪耀行医路

为进一步提升临床科研水平,拓宽临床青年医务人员学术视野,培养科研思维,日前,市第三人民医院举办首届临床青年医务人员科研能力培养交流会。党总支书记、院长沙春霞,副院长陈忠辉出席会议,相关职能部门负责人及临床青年医务人员共90余人参加会议。

沙春霞首先阐述了此次交流会的意义。她指出,举办临床青年医务人员科研能力培养交流会旨在提高医院青年医务人员在科学研究领域的认知水平,创新与实践能力,全面提升青年医务人员的

科研素养。沙春霞简要介绍了医院目前科研管理机制和医院科研所取得的成绩,希望青年医务人员珍惜此次交流的机会,在今后工作中以患者需求为导向,以临床问题为出发点,积极开展科研工作,推动三院医疗技术的进步。

会议邀请市人民医院科研科科长樊春笋博士作题为《青年临床医师从事医学科研活动的几点建议》的授课,他围绕自身科研工作、研究成果等方面进行分享,通过列举优秀范例,强化直观感受。樊博士分享的内容聚焦当下,放眼未来,

条理清晰,为三院今后科研能力建设工作的展开理清了发展思路。

随后,来自三院各科室的5位研究生代表分别从研究设计方法、文献检索阅读、真实世界研究思路、科研选题、临床研究的开展等方面,分享了他们在科研工作中的感悟。

陈忠辉作总结发言,他表示,科学研究和学科建设是医院发展的重中之重,青年医务人员应该紧跟时代步伐,勤于学习、善于思考、勇于探索、敢于创新,在本职岗位上有所发明、有所创造。同时,

他激励大家争做创新青年,脚踏实地,不断提升科研能力,以“创新之帆”助推人生之船乘风破浪。

科研创新是推动医学发展的内在动力。近年来,市三院高度重视科研工作,积极投入科研经费,支持课题申报和科学研究。此次交流会的成功举办不仅在全院营造了浓厚的学术氛围,为临床青年医务人员提供了一个展示自我、交流学习的舞台,更是激发了他们的创新精神和科研热情,为医院的高质量发展贡献青春力量。(沈丹)

## 市人民医院高质量推进结直肠癌早筛早诊早治项目

## 做好患者贴心“医”靠

“这次真的多亏有这个筛查项目,感谢政府,也感谢人民医院医生。他们医术精湛、认真负责,让我担忧的心放了下来。”8月22日,正要出院的患者陈阿婆的老伴紧握着医生的双手,表达感激之情。

今年6月,家住惠萍镇的陈阿婆偶然得知市人民医院正在惠萍镇开展结直肠癌早筛早诊早治项目,由于自己平常没怎么做过体检,家人都劝她趁这么好的机会也筛查一下。经过惠萍镇卫生院院长王瑜带领团队问卷调查和粪便检测结果比对,发现陈阿婆属于结直肠癌阳性高危人群,也就是说患结直肠癌概率

极高。王瑜院长随即通知村医施卫做陈阿婆的思想工作,必须尽快进行结直肠癌早筛的金标准“肠镜检查”。

得知做无痛肠镜大概要900多元,如果查出来是患结直肠癌,治疗费更是一笔不小的费用,陈阿婆犹豫了。“市政协关心我们老百姓,专门让市人民医院联合惠萍镇卫生院对老年人实施结直肠癌筛查项目,我们村就是试点范围。做早诊检查的钱由政府补贴,你安心去做检查就行,查一下更放心。”施卫了解到陈阿婆的担忧,向其解释,“万一确诊了,有农保政策,也可以报销很大一部分比

例,自己的健康是最重要的。”

在施卫不厌其烦的劝说下,陈阿婆终于放下了心中担忧。8月9日,陈阿婆来到人民医院接受肠镜检查,初步诊断为“升结肠恶性肿瘤”。人民医院胃肠外科科带头人陈凯荣主任接诊了陈阿婆,他安慰说:“好在你发现得早,治疗效果就会比晚期的好。我们相信,我们团队都会竭尽全力的。”

随后,胃肠外科团队对陈阿婆进行了详细的术前检查,麻醉科制定了个性化的麻醉方案,周密的手术方案等,一切都为了确保陈阿婆的手术安全。8月13

日下午,陈凯荣主任带领手术团队,用时3小时,为陈阿婆成功实施了“腹腔镜下右半结肠根治术”。术后病理报告提示病理分期T2N0Mx,预示陈阿婆的恶性肿瘤在早期就得到了完整切除,没有任何转移迹象,预后良好。

市人民医院一直以来都秉承着“以患者为中心”的理念,不断提升医疗技术和服务水平。医护人员深知,每一位患者都承载着一个家庭的希望和期待。他们将继续努力,为更多的患者和家庭带来健康和希望。

(秦瑛 刘金龙)